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Konvergence uvede premiéru Michala Rataje i díla studentů kompozice 

Koncert ansámblu Konvergence 6. prosince v Kostele sv. Vavřince bude zaměřen pouze na českou scénu a přináší zajímavé propojení kompozic studentů a profesorů – renomovaných skladatelů. Na koncertě tak vedle sebe zazní např. světová premiéra Michala Rataje Running fo Breath, skladba známého brněnského autora Pavla Zemka Nováka a díla dvou studentů kompozice. 

„Konvergence tak navazuje na ideu věnovat jeden program cyklu ryze české současné tvorbě, která bývá často opomíjena nebo zastoupena jen okrajově. Považujeme také za důležité dát příležitost studentům k živému provedení jejich děl profesionálními interprety. Je to velmi dobrá zkušenost pro jejich další vývoj,“ dodává Tomáš Pálka ze sdružení Konvergence a dramaturg koncertu. 

Nejmladším autorem večera bude 17-tiletý student konzervatoře a brněnský rodák Jiří Dvořák (1999). Jeho skladba s názvem "Tři procházky s Erikem Satiem a vzpomínka na ně" pro basklarinet sólo je reflexí na seznámení se s tímto pařížským poutníkem a jeho dílem, zároveň i Dvořákovou první prací ze studií.

Studenty dále zastoupí Jáchym Novotný (1986) se skladbou Prameny pro violu a klavír. Jeho učitelem je Ondřej Štochl (1975), skladatel, violista a umělecký vedoucí ansámblu Konvergence. Na koncertě zazní jeho Notturno fragile z roku 2012, prostorová kompozice pro housle, violu, kytaru a klavír. Ze stejného roku pochází skladba Michaely Pálky Plachké (1981), taktéž členky skladatelského sdružení Konvergence. Hory, louky, krávy pro violu, klarinet, kytaru a klavír je drobná skladba, která vznikla poté, co se autorka s rodinou přestěhovala na alpský venkov: „Jednoduchost, oproštění, návrat k tomu, co nabízí příroda“. Michaela je doktorandkou na pražské HAMU a studuje zde pod vedením skladatele, producenta a pedagoga Michala Rataje (1975), jehož skladba Running for Breath zazní na koncertě ve světové premiéře. Rataj se jako skladatel věnuje zejména elektroakustické a instrumentální hudbě a jeho skladby jsou prováděny a vysílány v řadě zemí po celém světě. Přestože ve svých skladbách často pracuje s technologickými proměnami zvuku v reálném čase, rád se uchyluje ke komponování čistě akustických forem. „Vznik skladby Running for Breath (2013) pro sólový klavír spadá do období poměrně radikálního kompozičního hledání, které sám před sebou pravděpodobně neumím ještě správně pojmenovat, týká se však určitě proměny ve vnímání času a zvukových barev v něm. A také je výpovědí o proměnách životních rolí nejen v zrcadle rodiny. Jsem rád, že skladbu mohla nastudovat i nahrát Eva Hutyrová, jejíž hrou byl vznik díla inspirován.“

Brněnský skladatel Pavel Zemek Novák (1957) se dlouhodobě soustředí na hledání možností využití unisona. Jeho tvorba je velmi oceňována mj. v Anglii, kde navázal spolupráci s místními umělci a hostuje jako přednášející na univerzitách. Skladba Světlo svíce (2009-2010) má tři verze, na koncertě zazní komplet. Původní verze pro sólovou kytaru je v dalších dvou doplněná klavírem. 

---
Skladatelské sdružení KONVERGENCE, jehož členy jsou Tomáš Pálka, Ondřej Štochl a Michaela Plachká, bylo založeno v roce 2002. Dnes je již dobře známým a respektovaným sdružením, které se svým stejnojmenným souborem, ale i s dalšími českými či zahraničními ansámbly, pořádá každoročně cyklus koncertů komorní hudby. Zaměřuje se přitom na to nejnovější, co u nás i ve světě v této oblasti vzniká. V ansámblu účinkují špičkoví hráči i samotní skladatelé a tato kombinace vytváří symbiózu, která významně posouvá možnosti celého ansámblu vpřed.

Soubor vystoupil již dvakrát na Mezinárodním festivalu Pražské jaro, dále je pravidelným hostem festivalů Forfest Kroměříž, Expozice nové hudby Brno, Opera Schrattenbach v Olomouci, v roce 2014 odehrál tři koncerty v USA a reprezentoval ČR na festivalu APAP v New Yorku. 

Na svém kontě má desítky premiér českých a zahraničních autorů (H. Bartoň, P. Z. Novák, M. Kopelent, P. Graham, Albert Breier, G. Toro-Pérez ad.). 


6. 12. 2016 / 19:30h

kostel sv. Vavřince / Hellichova 18, Praha – Malá Strana
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Michal Rataj (1975): Running For Breath / světová premiéra

Pavel Zemek Novák (1957): Světlo svíce I– III
Jiří Dvořák (1999): Tři procházky s E. Satie a vzpomínka na ně

Michaela Pálka Plachká (1981): Hory, louky, krávy

Jáchym Novotný (1986): Prameny

Ondřej Štochl (1975): Notturno fragile

hraje ansámbl Konvergence:

Irena Štochlová – housle, Ondřej Štochl – viola, Jiří Mráz – klarinet, basklarinet, Jan Tuláček– kytara, Eva Hutyrová – klavír

Kontakt:

Mgr. Kateřina Riethofová

riethofova@konvergence.org
tel. 731 157383

www.konvergence.org
