Pokyny k vypracování závěrečné zprávy o realizaci protidrogové politiky na městské části za rok 2016


K vypracování závěrečné zprávy o realizaci protidrogové politiky na Vaší městské části (MČ) v roce 2016 přistupujte zodpovědně. Pokud máte dojem, že veškerá fakta o dění na Vaší MČ jsou všeobecně známá, není tomu tak. Vaše informace jsou opravdu cenné. Jsou podkladem pro výroční zprávu o realizaci protidrogové politiky hlavního města Prahy, kterou zpracovává protidrogová koordinátorka HMP. Zprávy krajů pak slouží Národnímu monitorovacímu středisku pro drogy a drogové závislosti k vypracování výroční zprávy za ČR. Z toho důvodu je struktura závěrečné zprávy (ZZ) navržena tak, aby obsahovala otázky a následně Vaše odpovědi podle požadavků na výroční zprávu NMS.


Při zpracovávání ZZ postupujte podle jednotlivých kapitol, vymažte pouze návodné pokyny, např. „uveďte“ apod. Snažte se zjistit údaje i od ostatních spolupracujících oddělení, odborů a subjektů (např. spolupracující oddělení Městské policie hl. m. Prahy).

[bookmark: _Toc346292254][bookmark: _Toc346292520][bookmark: _Toc346292554][bookmark: _Toc406425602]V kapitole 3 - Finanční zajištění služeb pro uživatele návykových látek a osoby ohrožené problémovým hráčstvím, uvádějte jen souhrnnou výši financování protidrogové politiky z rozpočtu Vaší MČ pro jednotlivé podporované organizace. Podrobné údaje o typu služeb, výši a účelu vynaložených prostředků jsou předmětem samostatné části ZZ ve formátu xls – Finanční přehled 2016.

Finanční přehled 2016 je sešit, který má dva listy. První list je vyúčtováním dotace z rozpočtu HMP (dotace z HMP + spolufinancování z rozpočtu MČ + vlastní zdroje). Pokud vracíte finanční prostředky, prosím, upozorněte na tuto skutečnost co nejdříve.

Druhý list podrobně mapuje financování protidrogových služeb podle typů. Zde, prosím, uvádějte pouze prostředky z rozpočtu Vaší MČ, tj. bez spoluúčasti ostatních zdrojů.

Zprávu je nezbytné podat v elektronické (MS Word) i v tištěné podobě do 31. 1. 2017. 

Závěrečnou zprávu a finanční přehled zašlete na adresu: michala.hanova@praha.eu ve formátu MS Word. Do předmětu @ dejte: ZZ 2016 – MČ Praha …(číslo MČ)

[bookmark: _GoBack]V tištěné podobě zasílejte závěrečnou zprávu na adresu:

MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
Mgr. Michala Hánová
Odbor zdravotnictví, sociální péče a prevence MHMP 
Jungmannova 35/29
110 00 Praha 1

Neváhejte se na mě obrátit v případě potřeby dalších informací nebo konzultace.
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