Proč změny územního plánu? Stávající ÚP a změny ÚP jsou siamská dvojčata, jedna bez druhé nefunguje.

Dnešní územní plán je bohužel nastaven tak, že by bez možnosti změn blokoval téměř jakýkoliv rozvoj města. Kulhá za realitou a konzervuje stav, který již často není aktuální. 

Znamená proces pořizování změny její automatické schválení? Pořizování je zavádějící termín, jedná se spíše o „posuzování“. Většina změn ÚP je naopak zamítána.  

Proces posuzování žádosti o změnu ÚP je bohužel nazýván „pořizování změny ÚP“. To však nevhodně evokuje, že magistrát danou změnu chce. Proces však rozhodně neznamená schválení změny! S nadsázkou lze pořizování změny ÚP přirovnat k soudnímu procesu. Soud nejprve musí posoudit všechna fakta a teprve na jejich základě rozhoduje. Proto je silně zavádějící tvrdit, že magistrát či radní „chce“ danou změnu. Je to totéž, jako kdybychom místo: „Probíhá soudní proces“, říkali: „Soud připravuje odsouzení“. 

Proč změny nepřerušovat? Přerušení je pouze odsunutí řešení.
Řešením není změny ÚP neprojednávat – je to úřední povinností města. Řešením je naopak proces rozhodování o změnách ÚP vrátit do řádných kolejí a nebát se kompetentně a transparentně rozhodovat. Přerušené změny, které by mohly mít významný negativní dopad na město, můžou být navíc při změně politické konstelace rychle schváleny. Řešením tedy není jejich přerušení, ale řádné projednání a případné neschválení.

Jak probíhá proces změny v ZHMP? ZHMP se ke každé změně vyjadřuje postupně třikrát, avšak každé hlasování má jiný obsah!
V prvním hlasování se rozhoduje, zda má smysl se lokalitou vůbec zabývat. V druhém hlasování se říká, jak by lokalita mohla vypadat. Tvoří se odborný názor na dané území. Město si tím vyjasní, co od dané lokality očekává. Ve třetím hlasování se změna schválí nebo neschválí – podle toho zda je původní podnět ve shodě s názorem města na danou lokalitu.

Proto je zcela v pořádku, když ZHMP řekne postupně změně poprvé „ano“, podruhé „ano“ a potřetí „ne“. I takový proces je totiž pro město přínosem – získalo názor na danou lokalitu, který pomůže místním občanům i případným dalším žadatelům o změnu. 

Kdo o změnách rozhoduje? Rozhodující je jediný orgán - Zastupitelstvo hl. m. Prahy!

Usnesení či stanoviska dalších institucí samosprávy (orgány MČ, ÚRM, RHMP, Komise RHMP, Výbory ZHMP) nemají pro ZHMP závazný charakter. ZHMP by se mělo řídit stanovisky dotčených orgánů státní správy, avšak může je i nerespektovat (samozřejmě s vysokou pravděpodobností prohraného soudního sporu).  

Jak se změny vybírají? Žádný výběr neprobíhá – o všech změnách i podnětech na změny rozhoduje bez výjimky ZHMP.

Změny procesuje Odbor územního plánu MHMP a prostřednictvím radního všechny předkládá ZHMP. Odbor může některé přednostně zpracovat (např. metro), aby se dostaly do ZHMP dříve. Postupně se však musí ZHMP vyjádřit ke všem změnám i podnětům. Jiné řádné řešení neexistuje.  

Mohou městské části nevědět o změně ÚP na jejich území? Orgány MČ nutně ví o všech procesech změn ÚP na jejich území.
Každá fyzická i právnická osoba, která žádá o změnu územního plánu, tak musí učinit prostřednictvím MČ. MČ se k podnětu vyjádří (zastupitelstvo či rada) a teprve potom jej postupuje Odboru územního plánu MHMP. V další fázi procesu změny se před případným finálním schválením vyjadřuje MČ ještě dvakrát. Je pravda, že MČ nemůže proces změny zastavit, ale může opakovaně vyjádřit negativní stanovisko, ke kterému se obvykle přihlíží. Není však pravdou, že MHMP může měnit ÚP bez vědomí MČ.

