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Příručka pro Žadatele



Jednotný programový dokument Praha Cíl 2
Příloha E 

Monitorovací ukazatele pro jednotlivá opatření JPD 2

příloha E
příručky  pro  žadatele

pro 2. kolo výzvy

Monitorovací ukazatele pro jednotlivá opatření JPD 2
Příloha E Příručky pro žadatele přináší přehled monitorovacích ukazatelů pro jednotlivá opatření v rámci programu JPD 2, a to konkrétně pro 2. kolo výzvy. 
Monitorovací ukazatele představují detailněji rozpracované indikátory jednotlivých opatření a vycházejí ze způsobilých výdajů a typů podporovaných projektů. Jednotlivé ukazatele naplňují monitorovací indikátory opatření a ty dále indikátory priorit a programu
.
Z jednotlivých monitorovacích ukazatelů má povinost žadatel v elektronickém formuláři ELZA (záložka Ukazatele) vybrat (minimálně jeden) monitorovací ukazatele, které mají vztah k jeho projektu.
Tabulky monitorovacích ukazatelů obsahují seznam, který se skládá z kódu ukazatele, názvu ukazatele a měrné jednotky ukazatele.

Kód ukazatele odpovídá kódování ukazatelů v elektronické verzi formuláře ELZA.

Název ukazatele charakterizuje vlastnost ukazatele.

Měrná jednotka udává měřitelnou vlastnost. V elektronickém formuláři ELZA jsou tyto jednotky nahrazeny číselníkem ČSÚ, proto některé ukazatele budou mít odlišnou jednotku oproti tomuto seznamu (například slovo počet je zaměněno slovem kus, apod.)

Žadatel by měl přílohu číslo E využít pro stanovení měřitelných výsledků svého projektu.

Zároveň elektronická verze této přílohy (tabulka v MS Excell) obsahuje u každého ukazatele komentář, který charakterizuje název a použití tohoto ukazatele. Doporučujeme proto žadateli seznámit se s touto charakteristikou, aby žadatel mohl vybrat ten ukazatel, který nejlépe vyjadřuje výsledek projektu (např. projekt na stavbu silnice bude mít ukazatel – délka místních komunikací s jednotkou v km, apod.).
Monitorovací ukazatele se v seznamu nerozlišují na dopady, výsledky a výstupy. Pouze v elektronickém formuláři ELZAje toto rozdělení uplatněno. Jde však pouze o informativní charakter. 

Následně až monitorovací indikátory, které jsou naplňovány monitorovacích ukazatelů u projektů mají toto rozlišení.

� Monitorovací ukazatele mají vazbu na bodování a následné monitorování projektů.





