Příloha k TZ – doprava – 21. 7.

Přehled hlavních stavebních akcí s dopadem na dopravu na pražskou komunikační síť 

Z hlediska priorit hl. m. Prahy je hlavní akcí s dopadem na dopravu: 

Praha 7 - Veletržní: Od 11. 7. do 20. 8. 2009 

 V úseku Dukelských hrdinů – Strojnická zcela uzavřena, v úseku Strojnická – Letenské nám. je zachován jeden jízdní pruh pro místní dopravu a stavbu. 

Důvod: rekonstrukce horkovodu a dalších inženýrských sítí.

Mezi nejdůležitější akce s dopravním omezením dále patří:

Praha 9 - Kbelská:  Od 28. 7. do 20.8. 2009 

Na dvoupruhové komunikaci v úseku Mladoboleslavská – Poděbradská zůstane podle postupu prací průjezdný pouze jeden jízdní pruh o min. šířce 3,5 metru. Akce je koordinována s výstavbou mimoúrovňové křižovatky Veselská x Kbelská.

Důvod: značně vyjeté koleje na vozovce, TSK hl. m. Prahy bude provádět souvislou údržbu komunikace.

Praha 16 - Výpadová:  Od 11. 7. do 28. 8. a od 7. 9. do 30. 10. 2009

V úseku ul. Na Benátkách – Šárovo kolo dojde pouze ke zúžení vozovky – obousměrný provoz při snížené rychlosti zůstane zachován. V úseku ul. Tachovská – Josefa Kočího bude provoz zachován jen jedním jízdním pruhem, pro druhý směr bude stanovena objízdná trasa ul. Vražskou a Přeštínskou. Hlavním významným omezením jsou víkendové uzavírky směru od hl. m. Prahy pro výstavbu základového pásu mobilního hrazení – jízda po objízdné trase.   
Důvod: výstavba protipovodňových opatření 

Praha 16 - K přehradám: Od 12. 10. do 31. 12. 2009
Půjde o plovoucí zábor vozovky v délce 130 metrů v celkové délce 750 metrů,  provoz bude řízen světelným signalizačním zařízením kyvadlově jedním pruhem. 

Důvod: výstavba protipovodňových opatření hl. m. Prahy v termínu bude pokračovat omezení 

Další významné stavební akce s dopadem na dopravu: 

Praha 1 – Dvořákovo nábřeží: Od 20.7. do 20. 8. 2009 
Rekonstrukce vodovodu, uzavírka v místě prací, lokální zábory jednoho jízdního pruhu. 

Praha 2 – Vyšehradská:  Od 27. 10. do 19. 11.  2009

Rekonstrukce tramvajové tratě na přejezdu ul. Vyšehradská x Benátská, přejezd bude uzavřen pro individuální automobilová dopravu, náhradní autobusová doprava nebude zavedena. 

Praha 15 - Štěrboholská radiála:  Od 1. 10. do 31. 12. 2011

Zkapacitnění Městského okruhu a výstavba nové větve. V prostoru Lanový most (Rybníčky) – Rabakovská – bude částečné omezení podle aktuálních potřeb a postupu prací 

V současné době probíhají dvě velké stavební akce s dopadem na dopravu. Jedná se o výstavbu Pražského okruhu v oblasti Komořan, Zbraslavi a Radotína, kde je investorem Ředitelství silnic a dálnic. Omezení provozu se dotýká především ul. Strakonické a jeho rozsah závisí na postupu výstavby.  Druhou akcí je výstavba Městského okruhu v oblasti Letné a okolo výjezdu ze Strahovského tunelu, kde je investorem Odbor městské investora MHMP. Omezení provozu se týká především ulice Milady Horákové a Patočkovy a jeho rozsah závisí na postupu výstavby. 

Přehled plánovaných významných sportovních a společenských akcí s dopadem na dopravu na pražskou komunikační síť 

Grand Prix Praha 2009:  Závod proběhne v sobotu dne 12. 9. 2009 v době mezi 19.00 hod. a 23.00 hod. Start i cíl je na Staroměstském náměstí. Trasa závodu je stejná jako v  roce 2008. Dopravní omezení budou v oblasti centra: Pařížská, Dvořákovo nábřeží, Štefánikův most, nábř. E. Beneše, Mánesův most, nám. J. Palacha, ul. 17. listopadu.

Evropský den bez aut:  Akce proběhne o víkendu ve dnech 19. a 20. 9. 2009 a v jejím průběhu bude již tradičně uzavřeno Smetanovo nábřeží a část ul. Křižovnické. Nově je navrženo omezení průjezdu i v  ul. Pařížské s ohledem na aktivity na Staroměstském náměstí a předpokládanou propagační cyklojízdu. Objízdná trasa povede po Malé Straně.
Mistrovství České republiky v silničním běhu Běchovice – Praha:  Akce se uskuteční v neděli dne 27. 9. 2009  v době od 9.00 hod. do 14.00 hod. Dopravní omezení bude  na Koněvově a Českobrodské ulici  od Ohrady po Běchovice k ulici Mladých Běchovic. Tato akce nemá kromě vlastní trasy a bočních komunikací zásadní vliv na dopravu v hl. m. Praze.

Některé z výše uvedených akcí vyžadují, vzhledem ke svému sportovnímu nebo společenskému významu a zajištění bezpečného průběhu, odtah vozidel z trasy závodu, a proto bylo jejich pořádání prohlášeno za akci ve veřejném zájmu. 

Další sportovní a společenské akce s dopadem na dopravu jsou:

Koncert skupiny Kabát: sobota 12. 9. 2009 na ploše před oborou Hvězda v blízkosti křižovatky Bělohorská – Ankarská. Z důvodu bezpečnosti jak silničního provozu, tak zejména návštěvníků koncertu bude uzavřena ulice Ankarská a omezen provoz v ulici Bělohorské. 

Dojezd tradičního cyklistického závodu  Praha – Karlovy Vary – Praha: sobota 19. 9. 2009 - příjezdu závodníků mezi 15.00 a 17.00 hodinou po trase Plzeňská, Podbělohorská, Keplerova, Jelení, Mariánské hradby, Chotkova, Valdštejnská, Nerudova a Hradčanské náměstí.  Akce si vyžádá krátkodobou uzavírku na trase závodu (asi 10 minut) pro průjezd pelotonu. 

Nike Run Prague:  Běžecký závod proběhne v sobotu 26. 9. nebo 3. 10. 2009 od 17.00 do 21.00 hodin na trase Podolské nábřeží, most Legií, Smetanovo nábřeží, Masarykovo nábřeží, Rašínovo nábřeží a Podolské nábřeží. Trasa závodu bude pro dopravu uzavřena. 

Průvod – oslavy 20. výročí „Sametové revoluce“: Uskuteční se v úterý 17. 11. 2009 od 16.00 do 18.00 hodin na komunikacích Na Slupi, Svobodova, Rašínovo nábřeží, Masarykovo nábřeží, Národní, kde se celá akce ukončí slavnostním položením věnců. Trasa průvodu bude uzavřena.  

Tradiční Pražský Rallysprint:  Akce proběhne na  okruhu kolem Strahova v sobotu 5. 12. 2009. Uzavírka okruhu kolem Strahova bude znamenat uzavírku Vaníčkovy ulice v době od jednotlivých jízd a může způsobit lokální dopravní komplikace v bezprostředním okolí Strahova. Jinak budou dopady této akce na dopravu minimální. 

Koncert zpěvačky MADONNA:  Uskuteční se 13. 8. 2009. Dopravní opatření se dotkne přilehlých komunikací koncertního areálu na Praze 11, a to: ulice Chilské v úseku ul. Na Jelenách – Opatovská a ulice Roztylské v úseku ul. Cigánkova -Kunratická spojka.

Czech Bigman:  Závod v dlouhém triatlonu by měl v hl. m. Praze proběhnout v sobotu 8. 8. 2009 v době od 7.00 do 18.00 hodin. Cyklistická část si vyžádá uzavírku ul. Strakonické ve směru do centra v úseku mezi ul. Na Baních a Barrandovským mostem. Provoz ve směru z centra bude bez omezení. Po zkušenostech z roku 2008 lze předpokládat, že akce bude mít významný vliv na příjezd do hl. m. Prahy. Dopravní komplikace lze očekávat zejména při průjezdu Městské části Praha - Zbraslav ve směru do centra.
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