I n f o r m a c e 

pro tiskovou konferenci s Ing. Janem Tomčíkem, radním hl. města Prahy, na téma pražské školství, 

která se uskuteční dne 18. září 2002 v 10:00 hod. v Tiskovém centru Nové radnice na Mariánském náměstí 2 – Praha 1

Strategie a koncepce pra�ského školství

Dlouhodobý záměr vzdělávání se zpracovává podle zákona č. 564/1990 Sb. ve znění zákona č. 132/2000 Sb. a konečného znění národního Dlouhodobého záměru MŠMT, jak bylo předloženo vládě ČR dne 31. 3. 2002. Dlouhodobý záměr jako základní materiál koncepce pražského školství je zároveň kompatibilní se Strategickým plánem hl. města Prahy, který byl přijat v roce 1999 a je platný až do roku 2006. 

Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy hl. města Prahy, tj. vzdělávací koncepce, je vrcholným strategickým dokumentem krajského odboru školství, který vymezuje rozvojové priority vzdělávací soustavy krátkodobého, střednědobého a dlouhodobého výhledu. Zároveň upřesňuje formy a metody jejich realizace a podpory. Obecně je přijímán v oblasti samosprávné i přenesené působnosti za klíčovou cestu komunikace mezi státní správou, zastoupenou Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy, a samosprávou hl. města Prahy, zastoupenou Zastupitelstvem hl. města Prahy na úrovni strategických záměrů stavu a vývoje regionálního školství. 

Vzhledem k víceleté působnosti a šíři věcného i odborného pojetí Dlouhodobého záměru probíhá v současnosti rozsáhlé připomínkové řízení s vyjádřením širokého zastoupení subjektů zabývajících se školskou i návaznou mimoškolskou problematikou, včetně vstupu absolventů škol a školských zařízení na trh práce. 

Návrh DLOUHODOBÉHO ZÁMĚRU vzdělávání a rozvoje výchovně vzdělávací soustavy v hl. městě Praze je k dispozici na internetových stránkách Magistrátu hl. města Prahy – úřední deska: www.praha-mesto.cz 
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