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	HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

	Zápis z jednání



	Přítomni:
	Členové - Mgr. Jiří Knitl (předseda), Mgr. Geti Mubeenová, Ing. Inga Petryčka, MBA, Mgr. Jiří Kepka, RNDr. Milan Pospíšil, PhDr. Václav Appl



	
	Hosté – Zdeňka Effenberger, Eva Kaplan, Jaroslava Jedličková Torová, Daniela Zítková, Mgr. Jana Hajná, Olena Vozniak,  Mgr. Petr Pijáček, Matěj Vaňkát, Ing. Michal Panocha


	Omluveni:
	MgA. Jiří Sulženko, Mgr. Zuzana Freitas Lopesová, PhDr. Jana Gombárová, Ph.D., Mgr. Denisa Černohousová, PaedDr. Věra Dvořáková 

	Věc:
	Zápis z 1. jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců

	Zpracoval:
	Ilona Fiedlerová
	Počet stran
	 7
	Datum
	23.5.2023 



Mgr. Jiří Knitl (dále jen předseda) zahájil ve 14:07 jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců (dále jen „Komise“). Přítomno bylo 6 členů Komise, omluveno z jednání bylo 5 členů Komise. Komise byla tedy schopná usnášení. Předseda úvodem všechny přítomné přivítal a upřesnil, že se jedná o první jednání této Komise. Dále uvedl, že se Komise bude zabývat 2 oblastmi – projednáním dotací v rámci dotačního Programu podpory ukrajinských uprchlíků a rozvoje sociální soudržnosti na území hl. m. Prahy pro rok 2023 (dále jen „Programu“) a samostatně projednáním žádostí o individuální účelové neinvestiční dotace, které jsou podány organizací Junák – český skaut, Skautský institut, z. s. a týkají se rovněž aktivit v rámci financování ze stany Dětského fondu OSN (Unicef).
Následně předseda představil členům Komise přítomné hosty, kteří se jednání budou účastnit (níže uvedení pracovníci oddělení národnostních menšin a cizinců MHMP, dále zástupkyně Unicef a tlumočnice):
Zdeňka Effenberger, zástupkyně Unicef
Eva Kaplan, zástupkyně Unicef
Jaroslava Jedličková Torová a Daniela Zítková, tlumočnice (přítomny společně s hosty z Unicef),
Mgr. Jana Hajná, vedoucí odd. národnostních menšin a cizinců (odbor KUC MHMP),
Olena Vozniak, specialistka pro Centrum následné podpory uprchlíkům z Ukrajiny - Unicef (odbor KUC MHMP) 
Mgr. Petr Pijáček, projektový manažer (odbor KUC MHMP),
Matěj Vaňkát, finanční referent (odbor KUC MHMP),
Ing. Michal Panocha, specialista národnostních menšin (odbor KUC MHMP).

Poté předseda požádal členy Komise o hlasování, kterým by byla schválena přítomnost všech uvedených hostů na jednání Komise.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0
Komise vyslovila souhlas s přítomností hostů na jednání.




Dále předseda seznámil přítomné s návrhem programu jednání Komise:

Program jednání:
1. Schválení programu jednání a ověřovatele zápisu
2. Projednání dotací v Programu podpory ukrajinských uprchlíků a rozvoje sociální soudržnosti na území hl. m. Prahy pro rok 2023
3. Projednání žádostí o jednorázové individuální neinvestiční dotace podané organizací Junák – český skaut, Skautský institut, z. s.
4. Různé

1. Schválení programu jednání a ověřovatele zápisu

Nikdo z přítomných členů neměl připomínky k navrženému programu. Předseda požádal tedy členy Komise o jeho schválení. 

Hlasování - pro: 6, proti:0, zdržel se:0
Program jednání byl schválen.

Ověřením zápisu z 1. jednání byla pověřena Mgr. Geti Mubeenová. Předseda požádal členy Komise o schválení ověřovatelky zápisu. 

Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0
Ověřovatelka zápisu byla schválena.

2. Projednání dotací v Programu podpory ukrajinských uprchlíků a rozvoje sociální soudržnosti na území hl. m. Prahy pro rok 2023

Předseda úvodem tohoto bodu poděkoval Unicef za finanční podporu pro možnost poskytnutí dotací na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny. Informoval, že proběhla administrace přijetí projektů/žádostí dotačního řízení, kontrola splnění formálních náležitostí a odborné hodnocení podaných žádostí/projektů, které je zapracované v předložených podkladech. Seznámil přítomné se stěžejními informacemi týkajícími se speciálního dotačního titulu – projednání poskytnutí/neposkytnutí dotací v Programu, který je plně financován ze strany Unicef. Na dotační program je alokována částka 65 000 000 Kč v souladu se schválenými podmínkami Programu. Podané žádosti o dotaci (projekty) byly hodnoceny na základě schválených podmínek Programu (podmínky schváleny usnesením RHMP č. 389 ze dne 20.3.2023). 
Předal slovo Mgr. Pijáčkovi, který doplnil, že v uvedeném Programu bylo evidováno 80 žádostí s tím, že celkové náklady jsou ve výši 139 921 397 Kč a požadovaná částka od hl. m. Prahy z prostředků Unicef je ve výši 120 971 350 Kč. Připomenul stěžejní typy podporovaných aktivit dle jednotlivých oblastí (blíže viz podmínky, které měli členové Komise poskytnuté v časovém předstihu před jednáním Komise v el. podobě a současně v tištěné podobě přímo na jednání):

a) Odborná podpora a pomoc v rámci přímé práce s klienty / uprchlíky z UA 
b) Volnočasové a vzdělávací aktivity
c) Informovanost 
d) Odborná a metodická podpora 

Zmínil max. možnou podporu na projekt – 4 mil. Kč, dotaci je možné poskytnout až do výše 100 % (není povinnost spolufinancování) a zmínil, že důležitá byla také zkušenost žadatele v práci s cílovou skupinou.
Komise měla k dispozici u všech projektů výsledky odborného hodnocení - Mgr. Hajná upřesnila informace o zpracovatelích odborného hodnocení (jména hodnotitelů, přiblížila postup hodnocení, ocenila pečlivost hodnotitelů, odborný přístup a mimořádné nasazení pro včasné zajištění hodnocení, upozornila rovněž na změnu jednoho z hodnotitelů u projektu č. 8042). Vždy provedli hodnocení všech projektů 2 hodnotitelé v souladu s podmínkami (výběr realizován v souladu s podmínkami Programu odborem KUC MHMP). Hodnocení ze strany odborníků bylo zpracováno do formulářů k tomu určeným se stanovenými kritérii uvedenými v podmínkách Programu.
Současně upozornila, že informace z jednání Komise jsou neveřejné – informace o podpoře/nepodpoře je veřejná až po projednání v RHMP.
Předseda Komise doplnil, že Komise je pouze poradním orgánem RHMP. Příslušný orgán HMP teprve rozhoduje o poskytnutí dotací či nevyhovění žádosti příslušnému žadateli.
Dotační Program je jednou z aktivit odboru KUC MHMP v rámci Pracovního plánu (aktivit HMP s podporou Unicef) jako jedna z forem pomoci uprchlíkům z Ukrajiny na území hl. m. Prahy (viz schválené usnesení ZHMP č. 39/5 ze dne 8.9. 2022, kterým byla schválena dohoda ve formě Výměnných dopisů pro poskytování podpory v souvislosti s reakcí na mimořádné události týkající se uprchlíků v České republice s Dětským fondem OSN).
Přijaté žádosti posuzovalo odd. národnostních menšin odboru KUC MHMP z hlediska formálních náležitostí. Pokud nebyly splněny formální náležitosti v předepsané formě dle podmínek, je tato informace uvedena v podkladech, které členové Komise obdrželi v materiálech na jednání (kompletní přehled podaných projektů poskytnutý předem v el. podobě a v tištěné podobě na místě – včetně anotace projektu, nákladových položek, informacemi o výsledku obou hodnocení, požadovaných a celkových částkách apod.). V případě nesplnění podmínek dotačního Programu byla tato skutečnost uvedena v podkladech a současně je součástí přílohy zápisu (viz přehled projektů).

Následně bylo přistoupeno Komisí k projednávání navrhované výše finanční podpory v rámci Programu.

Předseda navrhl Komisi posuzovat projekty postupně dle předloženého zpracovaného přehledu (viz přílohy – tabulky). Evidenční čísla podaných žádostí/projektů: 8000 - 8080. Komise zvláště prodiskutovala ty projekty, u nichž bylo hodnocení s návrhem nepodpořit projekt či s výraznými výhradami. Současně pokud ze strany Unicef byly podněty k další diskusi a další upřesnění pro možnost hodnocení ze strany Komise.
Unicef jako poskytovatel finančních prostředků na dotační Program, podrobně prostudoval všechny podané žádosti/projekty a poskytl v písemné formě své stanovisko k účelnosti, potřebnosti a efektivnosti. Díky přítomnosti zástupkyň Unicef přímo na jednání, byla navíc možnost prodiskutovat hodnocení projektů a jejich posouzení přímo v rámci Komise. 

V rámci jednání Komise byly díky přítomným zástupkyním Unicef (Zdeňka Effenberger, Eva Kaplan) vzneseny podněty, které Komise doporučila zohlednit:
1) Součástí podmínek Programu byly informace o povinných indikátorech, které je třeba naplňovat, a to i v případě zpětného financování. Na uvedené budou příjemci dotací znovu upozorněni  - nutnost doložit plnění indikátorů dle stanovených podmínek a požadavků ze strany Unicef. Uvedené bude jasně stanoveno ve smluvních podmínkách k poskytnutí dotace - vzorová Veřejnoprávní smlouva o poskytnutí jednoleté neinvestiční programové dotace bude doplněna o jasně dané podmínky pro doložení indikátorů dle požadavků Unicef. Projekty navržené k podpoře by měly být schopné doložit veškeré podklady vztahující se naplňování indikátorů i v rámci zpětného financování (tj. pokud byly aktivity realizované v uplynulých měsících tohoto roku, na který  je dotace poskytována).
	 
2) Unicef (prostřednictvím svého zastoupení na Komisi) vyjádřil zájem o poskytnutí technické podpory příjemcům dotací při realizaci projektů a současně zájem navštěvovat organizace, kterým bude podpora formou programové dotace z finančních prostředků Unicef. Kontrola podléhá standardně HMP jako poskytovateli dotace z prostředků Unicef dle stanovených schválených podmínek. Zástupkyně Unicef byly ujištěny, že příjemci dotace musí dodržovat podmínky dotačního titulu a smlouvy (v případě porušení je postupováno dle sankčních podmínek smlouvy).
V průběhu jednání byly identifikované ze strany členů Komise a v součinnosti se zástupkyněmi Unicef projekty, kde je potřebná zvýšená kontrola podpořených projektů (zapracováno do přílohy). 

Komise projednávala projekty 8000 – 8080 následovně:

a) Komise projednala projekty 8000-8010
Dr. Appl v rámci diskuse k projektům vznesl dotaz týkající se projektů, kde není ve výpisu z rejstříku vazba na práci s uprchlíky či migranty. 
M. Vaňkát reagoval, že dle podmínek Programu nebylo nutné, aby byl žadatel dle výpisu/stanov zacílen na uvedený druh činnosti – tj. práci s migranty či uprchlíky. Důležitá byla prokazatelná zkušenost práce s uprchlíky v průběhu uplynulého období přílivu uprchlíků z Ukrajiny v r. 2022 (organizace pracuje v oblasti integrace cizinců nebo se věnuje poskytování relevantních služeb pro podporu integrace uprchlíků z Ukrajiny do české společnosti, dále mají sídlo v Praze). 
Mgr. Hajná doplnila, že řada organizací se zapojila do pomoci uprchlíkům bez ohledu na svou kmenovou činnost (tj. byly mimo okruh tématu migrace/uprchlictví, ale do pomoci se zapojila např. s vazbou na své kmenové aktivity v soc. službách). Důležitá je zkušenost s uprchlíky za uplynulé období a práce v aktivitách trvá. S tímto byl dotační Program vyhlášen.
M. Vaňkát upozornil, že v případě projektů 8003 a 8009 se jedná o shodu/duplicitu (včetně nákladů/výdajů).
Na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8000-8010.
Hlasování - pro: 6, proti:0, zdržel se:0


b) Komise projednala projekty 8011-8020
Diskuse k projektu č. 8019 na základě dotazu zástupkyň Unicef k míře zaměření projektu na seniory a děti/mládež. Mgr. Pijáček přiblížil podrobně jednotlivé aktivity projektu, zvláště pak přesah směrem k programu zaměřenému na děti/mládež, společné akce – dopad na obě uvedené skupiny. Podrobné projednání rozpočtu projektu a jeho položek. Na základě diskuse se zástupkyněmi Unicef doporučeno  podpořit pouze položky a aktivity s přímou vazbou na děti a mládež. 
Dr. Appl vznesl dotaz, zda existuje databáze organizací pracujících s dětmi (uprchlíky), a to s informací o aktivitách (doučování apod.) Mgr. Mubeenová reagovala, že není jeden nositel, který by měl shromážděné a průběžně aktualizované informace uvedeného druhu s databází informací, kdo všechno poskytuje uvedené služby.
Předseda uvedl, že se možná jedná o podnět udělat evidenci napříč dotacemi resortů a poskytovateli služeb. Mgr. Kepka zmínil, že před vypuknutí válečného konfliktu mělo MVČR přehled o realizovaných aktivitách uvedeného typu, ale následný vývoj a rozšíření aktivit a služeb ve vztahu k uprchlíkům zaznamenal velké změny. Důležitá je síť organizací, které mají historii ve své činnosti/poskytované službě a mají dlouhodobě kvalitní výstupy. Bez nich by nebyla fungující síť služeb a nebylo by možné situaci zvládnout.
Na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8011-8020.
Hlasování - pro: 6, proti:0, zdržel se:0

c) Komise projednala projekty č. 8021-8030
M. Vaňkát upozornil na situaci v případě žadatele Konsorcium nevládních organizací pracujících s migranty v ČR, z.s. (projekt 8029), kdy je v procesu  administrace záležitostí souvisejících s porušením rozpočtové kázně. Mgr. Hajná doplnila o informace historické posloupnosti řešení problému, kdy došlo k realizaci projektu, vyúčtování, ale nevyužitý zůstatek uvedený ve vyúčtování nebyl ze strany pracovnice organizace zaslán do stanoveného termínu.
Členové Komise se shodli, že uvedená organizace má velké renomé a zkušenost v práci s migranty. Jednalo se dle Komise o neúmyslnou chybu způsobenou nedbalostí pracovníka. Z tohoto důvodu Komise doporučila,  aby byl projekt podpořen i přes probíhající administrativní vypořádání související s dotačním řízením z předchozího období, kdy došlo k vypořádání dotace, ale neúmyslnému pozdnímu navrácení financí ze strany pracovnice organizace, což po zjištění organizace napravila (organizace okamžitě a aktivně řešila situaci, když zjistila pochybění). 
Komise tedy ponechává na RHMP a ZHMP, zda podpoří stanovisko Komise.
V případě projektu č. 8024 Mgr. Kepka a Mgr. Pijáček podrobněji vysvětlili historický vývoj aktivit projektu a jeho pokračování. 
Na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8021-8030.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

d) Komise projednala projekty 8031-8040:
Diskuse k projektům a na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8031-8040.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

e) Komise projednala projekty 8041-8050
Mgr. Pijáček a Mgr. Mubeenová nahlásili možnost střetu zájmů v případě projektu č. 8042 a Dr. Pospíšil ve vztahu k projektu č. 8048.

Na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8041-8050.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

f) Komise projednala projekty 8051-8060
K projektu č. 8058 otevřena diskuse nad aktivitami projektu z pohledu hodnocení v rámci dotačního Programu a stanoviska Unicef, které bylo podrobně okomentováno přímo na Komisi. Na základě uvedeného Komise vydala doporučení ve vztahu k podpořeným aktivitám (viz příloha zápisu). 
Na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8051-8060.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

g) Komise projednala projekty 8061-8070
Zástupkyně Unicef podrobně vyjádřila stanovisko Unicef k projektům č. 8064 a č. 8065, rovněž bylo rozebráno stanovisko hodnotitelů a formální hledisko projektů. Na základě uvedeného Komise vyjádřila své doporučení.

Na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8061-8070.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0


h) Komise projednala projekty 8071-8080:
Diskuse k jednotlivým projektům č. 8071-8080 a na základě projednání hlasováno o návrhu výše podpory projektů č. 8071-8080.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

Po projednání všech projektů vyzval předseda přítomné členy, zda nemají další podněty k diskusi v rámci hodnocení ze stany Komise.
Zástupkyně Unicef otevřela možnost opětovné diskuse k projektu č. 8061, a to s ohledem na skutečnost, že žadatel aktuálně s Unicef spolupracuje a má přímou finanční podporu z jeho strany. Na základě výstupů diskuse Komise hlasovala samostatně o projektu č. 8061 a návrhu výše podpory (viz příloha zápisu). 
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

Komise otevřela ještě diskusi se zástupkyní Unicef nad jejich doporučeními k projektu č. 8065 a na základě uvedeného opětovně hlasovala o návrhu podpory uvedeného projektu (viz příloha zápisu). Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

Komise při svém jednání posuzovala 80 projektů podaných v rámci Programu a navrhla podporu celkem 64 projektům v celkové výši 65 000 000 Kč.
Návrhy Komise jsou zapracovány v kompletním přehledu projektů (viz přílohy zápisu) a budou předloženy RHMP a ZHMP pro možnost projednání (v souladu s podmínkami dotačního řízení budou zveřejněny výsledky podpory/nepodpory jednotlivých projektů až po projednání, a to přímo v usnesení RHMP/ZHMP).

Komise navrhuje k bodu č. 2 následující usnesení:
Komise RHMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců doporučuje RHMP schválit dotace v Programu podpory ukrajinských uprchlíků a rozvoje sociální soudržnosti na území hl. m. Prahy pro rok 2023 v předloženém znění.
Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0

Komise vyslovila souhlas s tímto zněním návrhu usnesení - usnesení Komise bylo schváleno. 


3. Projednání žádostí o jednorázovou individuální neinvestiční dotaci organizace Junák – český skaut, Skautský institut, z. s.

Předseda Komise uvedl k projednávanému bodu, že se jedná o žádosti organizace Junák – český skaut, Skautský institut, z. s., na poskytnutí individuálních neinvestičních účelových dotací. Upozornil, že organizace nežádala v dotačním řízení na stejný druh aktivit. Předal slovo Mgr. Pijáčkovi, který přiblížil obsah uvedených projektů, které měli všichni členové Komise k dispozici přímo na jednání v tištěné podobě (viz příloha zápisu). Jedná se o projekt Buddy program – žádáno o 2 000 000 Kč (celkové náklady 2 000 000 Kč) a Kontaktní místo – žádáno o 3 500 000 Kč (celkové náklady 4 615 946 Kč).

Mgr. Hajná doplnila, že projekty jsou podány mimo dotační Program z důvodů, že se jedná o aktivity, které byly při nastavování Pracovního plánu aktivit z podpory Unicef, přímo modelovány s žadatelem s ohledem na výraznou zkušenost v realizaci daných aktivit. Jsou  tedy schváleny v Pracovním plánu ze strany ZHMP, současně projednány s Unicef s kladným stanoviskem k realizaci v dané podobě. Pří vzniku Pracovního plánu nebylo jasné, zda Unicef bude financovat uvedené aktivity napřímo nebo ve spolupráci s MHMP prostřednictvím dotací. 


Komise navrhuje k bodu č. 3 následující usnesení:
Komise RHMP pro udělování grantů v oblasti národnostních menšin a integrace cizinců doporučuje RHMP schválit jednorázové individuální neinvestiční dotace organizaci Junák – český skaut, Skautský institut, z. s. na projekt Buddy program ve výši 2 000 000 Kč a na projekt Kontaktní místo ve výši 3 500 000 Kč.

Hlasování - pro: 6, proti: 0, zdržel se: 0
Usnesení Komise bylo schváleno. 


4. Různé
Předseda Komise vyzval přítomné členy Komise a hosty, zda mají nějakou informaci v rámci bodu Různé.
Mgr. Hajná uvedla, že Komisi budou v průběhu června předloženy k projednání návrhy na podmínky dotačních programů pro oblast národnostních menšin a pro oblast integrace cizinců na rok 2024.

Nikdo z přítomných neměl další náměty či připomínky. 

Závěrem předseda Komise poděkoval všem za účast. 

Odd. národnostních menšin a cizinců MHMP v co nejkratší době předá materiál na poskytnutí/neposkytnutí dotací v rámci Programu k projednání RHMP tak, aby byl materiál projednán následně na ZHMP v červnu 2023.

V 16:30 hod. bylo jednání Komise ukončeno. 




Mgr. Jiří Knitl
předseda Komise



Zápis ověřil: Mgr. Geti Mubeenová, členka Komise

Přílohy zápisu - neveřejné: 
1. Přehled návrhu dotací v rámci Programu podpory ukrajinských uprchlíků a rozvoje sociální soudržnosti na území hl. m. Prahy pro rok 2023
2. Projekty v rámci samostatných aktivit Pracovního plánu - Unicef s návrhem na poskytnutí jednorázových individuálních neinvestičních dotací (Buddy program a Kontaktní místo)
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