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	Komise Rady hl. m. Prahy pro restrukturalizaci pražské ekonomiky
	

	ZÁPIS 
ze 4. jednání

	Komise Rady hl. m. Prahy pro restrukturalizaci pražské ekonomiky 
konaného dne 12.5. 2021 od 13:00 hod.

on-line, formou videokonference, v prostředí Cisco Webex

	
	
	


Přítomni:
Pavel Vyhnánek, M.A., náměstek primátora hl. m. Prahy, prof. Ing. Mgr. Martin Dlouhý, Dr., MSc., zastupitel hl.m. Prahy, PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et Ph.D., zastupitel hl. m. Prahy, Ing. Ivan Pilný, zastupitel hl. m. Prahy, Mgr. Ondřej Boháč, ředitel Institutu plánování a rozvoje hl. m. Prahy (IPR), Ing. Zdena Javornická, zástupkyně ředitele Magistrátu hl. m. Prahy pro sekci finanční a majetku, Ing. Pavel Vinkler, Ph.D., ředitel odboru podnikatelského prostředí a vnitřního obchodu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR, PhDr. Kateřina Štěpánková, náměstkyně pro řízení sekce zaměstnanosti Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, Marie Fianová, předsedkyně Sekce kulturního a kreativního průmyslu Hospodářské komory ČR, Mgr. Ivana Fingerhutová, odbor ROZ Magistrátu hl.m. Prahy, tajemník komise
Nepřítomni:    Mgr. Zdeněk Zajíček, zastupitel hl. m. Prahy, Mgr. Zdeněk Semorád, náměstek pro řízení sekce evropských a národních programů Ministerstva pro místní rozvoj ČR, Ing. Monika Zahálková, výkonná ředitelka České bankovní asociace,
Hosté:

Petra Zýková, VŠE, David Bouz, asistent náměstka primátora hl.m. Prahy Pavla Vyhnánka, Bc. Tomáš Lapáček, inovační a RIS3 manažer, Pražský inovační institut
Jednání řídil:

Pavel Vyhnánek, M.A., předseda komise 
 

Prezenční listina dle čl. 2 Jednacího řádu komisí Rady hl. m. Prahy je s ohledem na formu jednání obsažena v tomto zápisu. 
Čas zahájení: 13.00 hod.
Navržený program:

	Bod
	Věc

	1.
	Možnost využití fondů venture kapitálu k podpoře inovací

Host: Tomáš Lapáček, inovační a RIS3 manažer, Pražský inovační institut

	2.
	Spolupráce hl. m. Prahy s vysokými školami

Uvede: Mgr. Zdeněk Zajíček

	3.
	Konsolidace podpory inovací v hl. m. Praze

Uvede: PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et. Ph.D.

	4.
	Různé


Předseda Komise hl. m. Prahy pro restrukturalizaci pražské ekonomiky (dále "komise") Pavel Vyhnánek, M.A.  přivítal přítomné a konstatoval, že komise je usnášeníschopná.

Program jednání 
Předseda komise informoval, že na příští komisi by měl být představen materiál k restrukturalizaci městských ekonomik, zpracovaný panem prof. Dlouhým, do kterého přispěje též Mgr. Bohumil Kartous, Ph.D. a Mgr. Ondřej Boháč. 

Předseda komise poté představil program jednání a vyzval přítomné k případným připomínkám. 
Následně bylo přistoupeno ke hlasování o programu:

Návrh přijat, pro: 8, proti: 0, zdržel se: 1. 
Účast hostů
Předseda komise dále jmenovitě přivítal na jednání hosty komise. O návrhu jejich účasti členové komise rozhodli hlasováním:  

Návrh přijat, pro: 8, proti: 0, zdržel se: 1.
K jednotlivým bodům jednání:
1. Možnost využití fondů venture kapitálu k podpoře inovací 
Přednesl Tomáš Lapáček, inovační a RIS3 manažer, Pražský inovační institut

P. Lapáček úvodem informoval, že finální verze materiálu by měla být zpracována ke konci června, a to v závislosti na  množství připomínek, ať už ze strany politické reprezentace, či zástupců MHMP.   

Pražský informační institut (PII) přišel, v souladu s návrhem na úrovni HMP, s nápadem zřídit HMP garantovaný, nebo spolugarantovaný venture fond pro podporu startupových podniků. Prozatím byla zpracována základní rešerše k tomuto tématu a předkládané údaje budou rozpracovány do konce června. Dále byla představena prezentace „Pražský městský venture fond“. Závěrem bylo konstatováno, že jednotlivé kapitoly budou zkoumány dál, vč. metody nastavení režimu transparentnosti výběru partnerů a analyzování zahraniční a případně i domácí praxe. Zásadní rovněž bude rozhodnutí HMP, kterým směrem předmětné intervence směrovat. 
Předseda komise požádal o zvážení zařazení příkladů úspěšných exitů v českých podmínkách do materiálu (např. Jihomoravská instituce). Dále zmínil důležitost problematiky výběru kam investovat, tedy zkoumání procesů, jak toto rozhodovat (Brno, Evropa). Předseda komise dále přislíbil ověření historie týkající se této problematiky ve spolupráci s odborem rozpočtu, vysvětlení, co stálo za odmítnutím v roce 2017.
Diskuse k příspěvku:

Ing. Pilný: Domnívá se, že jde o věc, která stojí za vyzkoušení a strukturalizaci, a to i přesto, že pokusy na celostátní úrovni se seed fondy skončily neúspěšně a jmenované aktivity jsou parciální. Dále také přesto, že ochota soukromých investorů spojovat se s veřejným kapitálem není příliš veliká. Venture kapitálové fondy i v ČR existují a není zde příliš velký zájem na uvedené spolupráci. Ing. Pilný doporučuje, aby kombinace kapitálu nebyla příliš veliká, neboť např. zapojení evropských peněz je problematické (kritéria, byrokracie, kontroly, apod.). Preferuje kombinaci soukromého kapitálu (bankovní fond, crowdfunding) a dále to, aby Praha do těchto projektů realizovala nejen finanční vstupy, např. možnost využití brownfieldů. Dále je to expertiza, neboť Praha má v oblasti know-how, či mentoringu hodně co nabídnout. Shrnutí - rozhodně doporučuje vyhnout se evropským fondům a zajistit zapojení Prahy  uvedeným způsobem. Pokud jde o výtěžek z venture fondu, kdy celá řada projektů selže, měl by být realizován potenciální účastí v nějaké firmě, nebo přímo finančním ziskem, aby byl reinvestován. Postavit model, který by byl co nejjednodušší, ale zároveň by využíval assety, které Praha má. Jedná se o krok správným směrem. 
Ing. Javornická: Sdělila důvody, proč výše uvedený projekt nebyl HMP podporován. Jednak to byla nevůle zapojovat evropské peníze a druhý důvod byl ten, že pokud by HMP chtělo něco podpořit, tak to nemuselo dělat prostřednictvím venture fondů. V roce 2017 mělo HMP k dispozici dostatek volných finančních prostředků a nebylo třeba zakládat obdobný speciální produkt. Rozsah rezerv tehdy umožnil i předčasné splácení úvěrů v řádů miliard korun. 

Předseda komise vznesl k Ing. Javornické dotaz, zda historicky vznikly úvahy nad prostorem, kde by se podobné aktivity mohly odehrávat, např. umístění technologického parku, apod., do čeho by se HMP zapojila. Mimo malých prostor v Pražské tržnici a Kongresovém centru Praha.
Ing. Javornická: Více než před 20 lety se uvažovalo o Běchovicích, kde byl rozlehlý areál. 

PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et Ph.D.: Bylo by dobré na téma technologický park jednak zvlášť, sejít se s ČVUT a dalšími zainteresovanými univerzitami, v nejvhodnější oblasti, tzn. blízko letiště a domluvit případný společný rozvoj. Možností je Pragovka, kde se investiční skupina, která oblast developuje, zajímá, zda by do toho HMP třeba přes operátora ICT nechtělo vstoupit. Další možností je již uvedené Kongresové centrum, kde je ambice předělat vnitřní dispozice k využití startupům a coworkingovým prostorům.
Předseda komise: Poznamenal, že očekává, pokud uvedená jednání budou probíhat, tak prozatím bez účasti operátora, neboť se jedná o servisní společnost. Diskuse by měla být přenesena směrem k HMP.
p. Lapáček: K výběru vhodných prostor pro vědeckotechnický park uvádí, že se zpracovává k tomuto tématu analýza k funkci Hostivařsko-Malešické oblasti, kde je určitý potenciál. Přínosné by bylo seznámení se zajímavým projektem Pragovky na foru této komise. 
Ing. Pilný: Uvedl poznámku k preferenci soft projektů. Doporučuje se soustředit na oblasti, které jenom soft nejsou. Jde např. o projekty v oblasti farmaceutiky, či spolupráci s VŠ, kde není vyžadován masivní kapitálový vstup. Je třeba rozlišit fázi vzniku nového produktu a otázku škálování, které znamená exit – odprodej větší společnosti (např. společnost Alzheon). Doporučuje neomezovat se na projekty software.
Předseda komise ukončil diskusi k tomuto tématu a vyjádřil očekávání, že na konci června bude k dispozici finální materiál. 
P. Lapáček: Přivítal by možnost diskuse se zástupcem MHMP, např. ředitelem odboru rozpočtu, nebo legislativy jako podklad k dalšímu jednání. 
Předseda komise doporučil postupovat dle uvážení a nabídl možnost zprostředkování kontaktu ve spolupráci s Ing. Javornickou. 

2. Spolupráce hl. m. Prahy s vysokými školami

      Mgr. Zdeněk Zajíček

Z důvodu nepřítomnosti Mgr. Zajíčka bylo přistoupeno k bodu č. 3.

3. Konsolidace podpory inovací v hl. m. Praze 
Přednese PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et. Ph.D. a Bc. Tomáš Lapáček
PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et. Ph.D. uvedl příspěvek o stavu konsolidace podpory inovací na úrovni MHMP. V současné době probíhá konsolidace tak, že Petr Suška, MSc., ředitel týmu inovací v urbánní ekonomice, Fraunfofer-Gesellschaft dokončuje svoji analýzu toho, jak by ideálně měl MHMP využívat disrupcí v technologickém běhu a jak dokážou disrupce využít ostatní města jako pákový efekt pro svoji ekonomiku. V této analýze byl současný systém zmapován, přičemž závěr zni, že MHMP neumí tento systém správně použít. Petr Suška, MSc. se nyní stal šéfem Komise RHMP pro rozvoj konceptu Smart Cities v hl.m. Praze, kde je ambice rozšíření na Komisi RHMP pro rozvoj konceptu Smart Cities v hl.m. Praze a inovace. Otázka technologických inovací by se tedy měla řešit na platformě této komise.  Proto Petr Suška, MSc. aktivně spolupracuje s p. Tomášem Lapáčkem, který přebírá poskytnutá data z uvedené analýzy pro aktualizaci RIS3 strategie, na které bude záviset, jak se dál bude odvíjet projekt Prague Smart Akcelerator, vč. navazujícího projektu. Připravovaná Inovační strategie se stane nejdůležitějším nástrojem pro získávání prostředků z evropských i národních fondů pro tuto oblast, měla by se stát pilířem inovací nejen pro PII, ale i pro město samotné.  
P. Lapáček představil k tématu prezentaci o dalším vývoji v oblasti RIS3 „Realizace inovační strategie Prahy – vize pro 2021.
Dále uvádí, že hlavní rámec aktivit je Regionální inovační strategie, dá se shrnout, že hlavní cíle jsou 2: rozvinout potenciál inovačního systému HMP a najít samosprávě vhodnou roli v koordinačním uzlu se zapojením veřejných rozpočtů v pozici hybatelů ke Smart Governance (Barcelona 2018 - právo na smart city). Letos by měla proběhnout aktualizace inovační strategie HMP (RIS3). Základní strategické cíle RIS3: v oblasti podpory podnikání a inovací jde o vytvoření prostředí, které inovace stimuluje a nepotlačuje, rozvíjení partnerství veřejného a soukromého sektoru a občanské společnosti, na straně HMP je to směřování ke konceptu smart governance, zapojování digitalizace, naladění se na kulturu podnikavostí, které ve městě jsou, na kmeny, z nichž startupy jsou jeden z nich a právě nástroj městského venture kapitál fondu je ukázka kroku, který městská samospráva udělá směrem k naladění směrem k progresivní skupině obyvatel. V Praze vzniká hodně podniků, v rámci RIS3 jde převážně o ty excelentní. Inovační strategie je vnímána jako nástroj, který slouží na zkapacitnění předvoje, není to strategie, která má odstraňovat problémy v rovině business as usual, ale strategie, která hledá cesta pro upgrade a používá k tomu to nejlepší, co v území má, tzn. že jde o podporu podniků s vysokou koncentrací znalostí. Město by mělo uvažovat, jak může svůj majetek a svoje know-how a další nástroje použít k tomu, aby vznik excelentních podniků podpořilo. Zde je možno zmínit projekt DoToho! a právě venture fondy. Dalším cílem je práce s lidmi, rozvoj talentů, debata nad VŠ programy, zaměření na potřeby trhu a zpětnovazební mechanizmy, a to i na straně MHMP, rozvoj vysokoškolského prostředí. Dále zkvalitnění veřejné správy z pohledu digitalizace a projektového řízení. V rámci inovační strategie by měla být potvrzena pozice HMP jako globálně exponovaného města, tak aby z toho uměla těžit a naopak zmírňovat ztráty. Práce na prezentaci Prahy a z toho vyplývajícího získávání expertů a jejich udržení, či návrat. Doplněny budou urbánní inovace – segment opatření reagující na přicházející výzvy. HMP vždy bude hlavní příjemce nových společenských trendů. Tematické priority jsou jasné, začínají se překrývat na všech úrovních, mluví se o různých oborech, např. i&i Prague, ÚOCHB, biotechnologie, biomedicína, farmacie, a další, kde je Praha velmi významná. Dále kreativní odvětví ve spojení s technologiemi, nové technologie, kosmický průmysl, dále vše, co vyplývá z vysoce urbanizovaného prostředí. Byly zmíněny nástroje, které budou ke konsolidaci ekosystému používány. Poradním orgánem RHMP je Pražská inovační rada, jednání je svoláno na 25.5.2021, členům komise bude pro informaci zasláno její složení. Základem budou inovační platformy.

Dále byly sděleny informace o projektu Prague Smart Akcelerátor. Bylo rovněž konstatováno, že chybí spolupráce se soukromým sektorem a impulsy pro vznik klastrování podniků. Rovněž byla zmíněna představa nastavení pracovních skupin pro Pražskou inovační radu, inovační platformy. S činností komise souvisí inovační platforma pro podporu podnikání. Celé je to hlavní agendou Prague Smart Akcelerator, jehož cílem je pomoci s koordinací inovačního prostředí i menší pilotní projekty (asistenční vouchery, vzdělávání aktérů inovačního systému, zpracování marketingu). Cíle pro rok 2021 jsou zejména rozjet inovační platformy a aktualizace inovační strategie.
Předseda komise: požádal o vysvětlení důvodu velkého počtu institucí, které se cítí nositeli inovací (PII, operátor, IPR, DP). Otázka koordinace těchto subjektů. 
PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et. Ph.D.: Není ambice inovátory ve firmách limitovat, naopak každý může být přínosem. Nástrojem jejich monitoringu, či kontroly jsou poskytované finanční prostředky, prostory apod. 
p. Lapáček: V Brně jde z rozpočtu na inovace ročně 100 mil. Kč, kolem které se aktivity strukturují.  Dobrým postupem by bylo vedení debat při sestavování rozpočtu, určení peněz přímo na inovace. 
Předseda komise: Již nyní jsou v rozpočtu na Smart Prague desítky milionů Kč, je tedy otázkou, co by se pod pojmem inovace v rozpočtu skrývalo. 

P. Lapáček: Právě např. těch 80 mil. Kč na venture fond, nejen pro městské organizace. Přínosná v tomto směru bude analýza Petra Sušky. 
Předseda komise požádal p. Lapáčka o zjištění, jak je využíváno zmíněných 100 mil. Kč na inovace v Brně. 

Ing. Pilný: Vítá každý pokus o kultivaci a konsolidaci inovačního procesu, přičemž souhlasí s tím, že nejlepší regulací jsou peníze.  
Obdoba strategie byla zpracována v minulosti na MPO – aby to mohlo fungovat je zapotřebí:

1) Zmapovat bázi - nejen know-how, ale i finančních nástrojů, materiálových předpokladů, atd.)
2) Prozkoumat trendy

3) Stanovení priorit – redukce a výběr

Zároveň je třeba vzít v úvahu dopady Klimatického plánu. 

4. K bodu Různé:
Ing. Pilný: Nejen současná, ale i další politická reprezentace se bude angažovat v problematice Klimatického plánu. Jsou v něm věci vhodné pro podnikatelské záměry, které by mohly být součástí inovačního plánu. 
Předseda komise: Zaznamenává tento podnět a navrhuje na příští jednání komise pozvat některé z autorů klimaplánu. 

PhDr. Mgr. Vít Šimral, Ph.D. et. Ph.D.: Navrhl členům komise účast na jednání inovační rady dne 25.5.2021. 

Ing. Pilný: Zúčastní se.
p. Lapáček: Požádal o sdělení zájmu o účast na e-mailovou adresu lapacek@prahainovacni.eu
Předseda komise požádal o zaslání podnětů k programu, poděkoval přítomným za účast, a ukončil jednání komise.

Další jednání komise se bude konat koncem měsíce června, přesný termín bude sdělen co nejdříve.  

Čas ukončení: 14:40 hod.
	Pavel Vyhnánek, M.A.
předseda komise Rady HMP



Zapsala:
Mgr. Ivana Fingerhutová, tajemník komise  
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